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1. Отдельные издания 
 

 

    Ступень : [сб. стихов]. –  Новосибирск : Зап.-Сиб. кн. изд-во, 1966. – 48 с. 

 

 

   Весна сбывается : [стихи].  – Новосибирск : Зап.-Сиб. кн. из-во, 1968. – 51 с. 

 

 

   Марейка : повесть /  вступит ст.  В. Астафьева ;  ил. Семенцов-Огиевский. – М. : Мол. 

гвардия, 1973. – 191 с. : ил. – (Мол. писатели). 

 

 

   Музыкальная зажигалка : повесть.  – Новосибирск : Зап.-Сиб. кн. изд-во, 1973. – 119 с. 

    

     

    Рабочая честь смолоду : [сб. ст.] / Г. Прашкевич, С. Заплавный, Н. Ульянов. -

[Новосибирск] : Зап.-Сиб. кн. изд-во, 1974. - 144 с. : ил. - (Так нам сердце велело). 

 

      

              

   Земля с надеждой. – Новосибирск : Зап.-Сиб. кн. изд-во, 1975. - 351 с. - (Мол. проза 

Сибири). 

 

 

   Рассказы о Томске. – Новосибирск : Зап.-Сиб. кн. изд-во, 1980. - 310, [8] с. : ил. 

 

 

 

 

   Испытание Севером : [сб.] / сост. С. А. Заплавный]. - [Новосибирск] : Зап.-Сиб. кн. изд-

во, 1981. - 283, [3] с. : ил. - (Так нам сердце велело). 

 

 

   Полдень : [стихи]  / [худож. А. А. Заплавный]. – Новосибирск : Зап.-Сиб. кн. изд-во, 

1983. - 127 с. : ил. 

    Авт. указан на обл.  

    Содерж.: "Дневники мои, письма..." ; Циклы : Марш-бросок ; Пятьсот-веселый ; На 

излете весны ; Дыхание тайги ; Лось-тропа ; Урок географии. 

 

 

 

    Рассказы о Томске. – Новосибирск :  Зап.-Сиб. кн. изд-во, 1984. - 407, [7] с. : ил. 

 

 

 

   Узоры : повести. – М. : Мол. гвардия, 1984. – 352 с. 

 

 



 

   В краю кедровом: Томская область : [фотоальбом] / спец. съемка Р. Озерского, В. 

Якобсона; сост., авт. текста и стихов С. А. Заплавный; под общ. ред. Р. М. Романова; 

вступ. ст. Г. М. Маркова. - М. : Планета, 1985. - 233, [6] с. : ил., цв. ил., фото. 

    Стихи С. Заплавного на с. 20, 34, 50, 65, 67, 85, 128, 129, 130-131, 160, 171, 187, 199, 202, 

205, 218, 223, 224. 

   Из содерж. : «При свете дня нет света у огня…». – С. 20 ; «На трех холмах...». – С. 34 ; 

«Деревьев хрустальные звонницы…». – С. 50 ; «Бегут, раздваиваясь, улицы…». – С. 65 ;  

«Гаснет день, заметает поземка…». – С. 67 ; «Не шелохнется трава…». – С. 85 ; «По тайге, 

по заснеженным топям,..». – С. 128 ; «Зорко выглядев добычу…». – С. 129 ; «Бездорожье к 

Мамонт-нефти…». – С. 129 ; «У насыпи – щит из фанеры…». – С. 130 ; «Память прошлого 

ответно…». – С. 160 ; «Теперь работать – это значит…». – С. 165 ; «Без неба невозможна 

жизнь земли…». – С. 171 ; «В Сибири нет хлебного поля…». – С. 187 ; «Летит пчела над 

разнотравьем пестрым...». – С. 199 ; «Сибирское лето…». – С. 202 ; «Белки трудятся, 

кедровки...». – С. 205 ; «Ходит улицею песня…». – С. 218 ; «Над коричневой глубью 

клубится туман…». – С. 223 ; «Река и поле, конь и синева…». – С. 224. 

 

 

Секрет, которого нет : [стихи для дошкольников] / худож. А. Заплавный. – Новосибирск : 

Зап.-Сиб. кн. из-во, 1986. – 16 с. ; ил. 

 

 

   Чистая работа : докум. повествование в рассказах, повестях, очерках, стихах. – 

Новосибирск : Кн. изд-во, 1986. – 368 с. : ил. – (Широкие горизонты Сибири). 

   Художественное повествование об освоении Томского нефтяного севера за последние 

два десятилетия. 

 

 

 

   Запев : повесть о Петре Запорожце. – М. : Политиздат, 1987. – 397 с. : цв. ил. – (Плам. 

революционеры). 

    Повесть об одном из организаторов петербургского «Союза борьбы за освобождение 

рабочего класса» Петре Запорожце. 

 

 

 

   Верка, я и марсолет : для мл. шк. возраста / худож. А. Королева. – Томск : Кн. изд-во, 

1988. - 6 с. : ил. 

 

 

 

   Томские просторы : [фотоальбом] / спец. съемка Р. З. Озерского, В. В. Якобсона ; сост. 

Г. Г. Новикова ; текст и стихи С. А. Заплавного. - Томск: Томск. кн. изд-во, 1988. - 202, [5] 

с. : цв. фото. 

   Стихи С. Заплавного на с. 18, 111, 125, 155, 163, 175, 188, 189. 

   Из содерж. : «На трех холмах…». – С. 18 ; «Болота скованы морозом…». – С. 111 ; 

«Разлив весенний держит на плаву…». – С. 125 ; «Как хорошо рабочее застолье…». – С. 

155. – «Зима стоит студеная…». – С. 163 ; «Многоцветная Сибирь, многолика...». – С. 175 

; «Могучи сибирские реки…». – С. 188 ; «Как велико Отечество…». – С. 189. 

 

 

 



   Укрепи мою память : роман / [худож. В. Родин, А. Добрицын]. – М. : Мол. гвардия, 1990. 

– 382 [2] с. : ил. 

 

 

 

Ильина, В. 

    Неистовый Ростислав : повесть о любви / В. Ильина, С. Заплавный. – Томск : [Красное 

знамя], 1996. - 198, [1] с. : ил., портр., фот. – ( К 400-летию Томска). 

   Об ученом-почвоведе Р. С. Ильине. 

 

       

 

   Томская нефть.30 лет : докум.-худож. повествование / [ред.-сост. С. А. Заплавный]. – 

Томск : [Янсон и СВ], 1996. - 177 с. : ил., фото. 

 

 

 

   Клятва Тояна : ист. роман. – Томск : Изд. центр. – Ч. 1 : Царская грамота. – 1997. - 308, 

[1] с. : ил. 

 

 

 

    Клятва Тояна : ист. роман / худож. А. Заплавный. – Томск : [Красное знамя]. – Ч. 1 : 

Царская грамота. – 1998. - 308, [2] с. : [1] л. портр. 

       

 

 

   Клятва Тояна : ист. роман. – Томск : [б. и.], 1997-. – Кн. 2 : Хождение в Эушту. – 2002. - 

257, [2] с. : рис. 

 

 

 

    Клятва Тояна : ист. роман. – Томск : [б. и.], 1997. – Кн.: 3 : Томское ставление. - 2004. - 

299, [2] с. : ил., рис. 

     

 

 

    Клятва Тояна : ист. роман. – Томск : [Красное знамя], 2004. - 496, [3] с. 

 

 

 

 Каленова, Т. 

    Крылатый конь / Т. Каленова, С. Заплавный. – Томск : [Красное знамя], 2005. - 349 с. : 

ил. 

   Из содерж.: Крылатый конь. – С. 6-59 ; Томская Гиппокрена. – С. 6-15 ; Чистоводск. – С. 

15-20 ; Для пользы края. – С. 20-24 ; Наследники. – С. 24-31 ; Сколько у Томска титулов. – 

С. 31-46 ; Томские мотивы. – С. 46-56 ; Гимн Томску. – С. 5659 ; «Это люди чистые и 

герои». – С. 60-79 ; Исповедь. – С. 60-70 ; Лебединая песня. – С. 70-73 ; В переулке 

Красного Пожарника. – С. 73-79 ; Белый пароход памяти. – С. 80-96; Есть у души свой 

календарь : стихи. – С. 97-103 ; Солунские братья : [стих.]. – С. 97 ; Притча : [стих.]. – С. 

97—99 ;  Обелиск : [стих.]. – С. 99-100 ; Слова : [стих.]. – С. 102-103 ; Гражданин России : 

повесть. – С. 104-184 ; / С. Заплавный ; Вторая колея. – С. 186-206; Школа в школе. – С. 



207-210; Жизнь без повторов. – С. 211-217; Время собирать камни. – С. 219-226 / Т. 

Каленова, С. Заплавный. 

 

 

 

[Каленова, Т.] 

    Тайна серебряного ключа : сказание о санатории "Рассветы над Бией" и не только о нем 

/ [Т. А. Каленова, С. А. Заплавный]. - [Томск : Красное знамя], 2006. - 79 с. : ил. 

    Авт. указаны на обороте тит. л.  

 

 

   Томские сказания / [худ. А. Заплавный ; ред. Т. А. Каленова]. – Томск : [Красное знамя], 

2007. -  226, [4] с. : ил., портр. 

   Содерж.: Эхо реальных событий : [о людях , которые собирали сказания и легенды о 

томском крае]. – С. 5-19; Схватка в небесах : [легенда о Тояне, Ушае и прекрасной Томе]. 

– С. 19-29; Богатырь Эушт. – С. 30-35; Легенда о Белом озере. – С. 36-39; Могила хана 

Тахтамыша. – С. 39-43; Золотой аркан : [легенда о появлении названий реки Ушайки и 

Томи]. – С. 43-47; Ушай и Тома. – С. 48-57;  Легенда о Томе. – С. 58-66; Как чудь живьем 

закопалась : [о народе чудь, проживавшем на территории края]. – С. 67-75; В гостях у 

мамутов : [легенда о народе мамуты]. – С. 76-83; Томское Лукоморье. – С. 84-93; 

Основание городка Сосновца [территория Академгородка]. – С. 94-96; Сказание о 

Грустине. – С. 97-103; Отчая сила и крест святой : [об освоении казаками томских земель]. 

– С. 104-116; Божьи подвижники : [о божьих людях и первом монастыре]. – С. 117-121; 

Возрожденный монастырь : [о Богородице-Алексеевском монастыре]. – С. 121-124; 

Железные следы : [о возникновении производства бронзы и железа]. – С. 125-129; Позара :  

[история открытия месторождений железной руды, золота, Томского университета]. –С. 

130-143; Бес попутал : [о купеческом Томске 19 века]. – С. 143-149. – Сибирский 

затворник : [о старце Федоре Кузьмиче]. – С. 150-161; Богомолица и святой старец : [о 

старце Федоре Кузьмиче]. – С. 162-169; На путях сибирской фольклористики : [история 

сибирской фольклористики]. – С. 170-173; Из преданий Московского тракта : [предания, 

история Троицкого Кафедрального собора]. – С. 173-187; Томск многоликий : 

[исторические названия Томска]. – С. 188-191; Сказ о томских теремах : [о теремах и 

подземных ходах Томска]. – С. 192-198 ; Гюрата Меженинов : [о связи былин томского 

края с историческими событиями, описанными в литературном памятнике 12 в. «Повести 

временных лет»]. – С. 199-201; Земляной солдат : [о томичах- участниках войны 1812 г.]. – 

С. 201-217; Богатство узорной фантазии : [из истории Томского университета, о Томске, 

как о Сибирских Афинах]. – С. 218-226 ; Каменные богатыри : [стих.]. – С. 226-227. 

 

 

 

   Станция назначения Кеть / [ред.-сост. С. Заплавный]. - Томск: [Красное знамя], 2007. - 

151 с., [8] л. ил. : ил. 

    Ред.-сост. указан на обороте тит. л.  

 

 

 

   Клятва Тояна : [ист. роман]. - М.: Вече, 2008. - 519, [1] с. - (Сибириада). 

 

 

  Тобольск и вся Сибирь: альм. / благотв. фонд "Возрождение Тобольска" – Тобольск : 

[Верона : График], 2004. -  № 1 : Нарым / ред. и сост. С. А. Заплавный. -  2009. - 392 с. : цв. 

ил. 



 

 

   Мужайтесь и вооружайтесь! : роман. – Томск : [Красное знамя], 2010. - 329, [2] с. : ил. 

 

 

    

Каленова, Т. 

   Сибирская Россия : по страницам альманаха «Тобольск и вся Сибирь» / Т. Каленова, С. 

Заплавный. – [Тобольск], 2011. – 36 с. 

 

 

 

 

 

Сборники 

 
 

   Рабочая честь смолоду : [сб. статей] / сост. Г. Прашкевич, С. Заплавный, Н. Ульянов. — 

[Новосибирск] : Зап.-Сиб. кн. изд-во, 1974. — 144 с. — (Так нам сердце велело). 

 

 

   Испытание Севером : [сб. / сост. С. А. Заплавный]. — [Новосибирск] : Зап.-Сиб. кн. изд-

во, 1981. — 283, [3] с. : ил. — (Так нам сердце велело). 

 

 

   Томская нефть.30 лет : докум.-худож. повествование / [ред.-сост. С. А. Заплавный]. — 

Томск : [Янсон и СВ], 1996  .— 177 с. : ил., фото. 

 

 

   Станция назначения Кеть / [ред.-сост. С. Заплавный]. — Томск : [Красное знамя], 2007. - 

151 с., [8] л. ил. : ил.  

 

 

   Язык творит Россию : матер. науч.-практ. конф. / Том. регион. отд. общерос. обществ. 

организ. "Рос. ученые соц. ориентации", Том. обл. отд. КПРФ, Том. регион. отд. общерос. 

движ. "Образование для всех" ; [ред. кол. : В. П. Зиновьев, С. А. Заплавный и др.]. — 

Томск : [Красное знамя], 2007. – С. 47-54 : фото. 

 

 

 

   Тобольск и вся Сибирь : альм. / благотв. фонд "Возрождение Тобольска". — Тобольск : 

[Верона : График], 2004. - . № 11 : Нарым / сост. и ред. С. Заплавный. — 2009. — 392 с. : 

цв. ил.  

 

 

Созидатель : к 90-летию Егора Кузьмича Лигачева / [ред.-сост.: Н. П. Кириллов, С. А. 

Заплавный]. – Томск : [Красное знамя], 2010. - 223 с., [8] л. ил. : ил., фото. 

 

 


